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 Întrebări și răspunsuri frecvente aferente apelului de proiecte   

Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și 
formare I – Confederații 

 
 Programul Educație și Ocupare 2021-2027 

 
 

1. Apelul Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare 
și formare I – Confederații este de sine stătător, diferit de apelul 
Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și 
formare II – Federații și Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor 
pentru ocupare și formare III – Organizațiile Societății Civile?  

Răspuns: Ca regulă generală, fiecare din apelurile lansate sunt apeluri sine stătătoare, 
fiecare dintre acestea având alocare proprie, acțiuni, indicatori, rezultate specifice 
etc. Și în cazul celor 3 apeluri menționate de dvs. se aplică această regulă, fiecare 
apel fiind privit separat. 

 
2. Putem fi beneficiar/partener/grup țintă în apelul Consolidarea dialogului 

social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare II – Federații și grup 
țintă sau partener în apelul Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare I – Confederații? 

Răspuns: 
2. a. În Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare I – Confederații la capitolul 3.7 Grup-țintă 
vizat de apelul de proiecte se face precizarea „NB: Nicio entitate cu personalitate 
juridică nu poate avea calitatea de solicitant/partener sau grup țintă în mai mult de 
un proiect în cadrul prezentului apel.” și „Nicio persoană fizică nu va putea face parte 
din grupul țintă al operațiunilor finanțate în cadrul prezentului apel de proiecte dacă 
organizația sindicală/patronală din care face parte, în calitate de angajat sau în 
calitate de membru, nu face parte din grupul țintă al operațiunii.” De asemenea, în 
cadrul capitolului 5.1.3 este consemnat că: „Prin excepție de la Ghidul Solicitantului 
Condiții Generale, o entitate cu personalitate juridică nu poate participa în mai mult 
de un proiect în cadrul prezentului apel de proiect indiferent de calitatea sa de 
partener sau solicitant. Anterior demarării procesului de evaluare tehnică și financiară 
preliminară, în cazul identificării unei entități cu personalitate juridică în mai mult 
de un proiect, indiferent de calitatea de partener sau solicitant, toate proiectele în 
care această entitate cu personalitate juridică este inclusă, indiferent de calitatea de 
partener sau solicitant, vor fi respinse de la finanțare.” 
2.b. În Ghidul Solicitantului Condiții Speciale Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare II – Federații la capitolul 3.7 Grup-țintă 
vizat de apelul de proiecte se face precizarea: ”În cazul în care o entitate are rolul 
de solicitant/partener/grup țintă în cadrul prezentului apel și rolul de partener/grup 
țintă în cadrul apelului Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru 
ocupare și formare I – Confederații, se vor avea în vedere următoarele:  

- activitățile/măsurile pe care le implementează/de care beneficiază entitatea 
cu rolul de solicitant/partener/grup țintă în cadrul prezentului apel nu se vor 
suprapune cu activitățile/măsurile pe care le implementează/de care 
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beneficiază aceeași entitate în cadrul apelului Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare I – Confederații; 
- membri/specialiști entității cu rol de solicitant/partener/grup țintă în cadrul 
prezentului apel nu vor putea reprezenta grup țintă în cadrul apelului 
Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare I – 
Confederații, pentru aceleași activități/măsuri.” De asemenea, „Nici o persoană 
fizică nu va putea face parte din grupul țintă al operațiunilor finanțate în cadrul 
prezentului apel de proiecte dacă organizația sindicală/patronală din care face 
parte, în calitate de angajat sau în calitate de membru al structurilor de 
conducere nu face parte din grupul țintă al operațiunii.”  

În cadrul capitolului 5.1.3 Ghidul Solicitantului Condiții Specifice Consolidarea 
dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare I – Confederații din 
este consemnat că: „Prin excepție de la Ghidul Solicitantului Condiții Generale, o 
entitate cu personalitate juridică nu poate participa în mai mult de un proiect în 
cadrul prezentului apel de proiect indiferent de calitatea sa de partener sau solicitant. 
Anterior demarării procesului de evaluare tehnică și financiară preliminară, în cazul 
identificării unei entități cu personalitate juridică în mai mult de un proiect, 
indiferent de calitatea de partener sau solicitant, toate proiectele în care această 
entitate cu personalitate juridică este inclusă, indiferent de calitatea de partener sau 
solicitant, vor fi respinse de la finanțare.”  
La capitolul 7.6 Anexele și documente obligatorii la momentul contractării este 
specificat că: „Organizațiile sindicale sau patronale care beneficiază de finanțare și 
în cadrul prezentului apel și în cadrul apelului Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare I – Confederații vor depune o comunicare 
din partea confederației sindicale/patronale la care sunt afiliate organizațiilor 
sindicale sau patronale în cauză privind activitățile și cheltuielile de care beneficiază 
în cadrul apelului Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și 
formare I – Confederații, pentru a evita riscul de suprapunere și dublă finanțare. Dacă 
informațiile mai sus menționate nu sunt disponibile la momentul contractării, această 
comunicare poate fi depusă și în perioada de implementare a proiectelor”. 
2.c. În Ghidul Solicitantului Condiții Speciale Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare III – Organizațiile Societății Civile la 
capitolul 3.7 Grup-țintă vizat de apelul de proiecte se face precizarea: „În cazul în 
care o entitate are rolul de solicitant/partener/grup țintă în cadrul prezentului apel 
și rolul de partener/grup țintă în cadrul apelului Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare I – Confederații și/sau în cadrul apelului 
Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare II – 
Federații, se vor avea în vedere următoarele:  

- activitățile/măsurile pe care le implementează/de care beneficiază entitatea 
cu rolul de solicitant/partener/grup țintă în cadrul prezentului apel nu se vor 
suprapune cu activitățile/măsurile pe care le implementează/de care 
beneficiază aceeași entitate în cadrul Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare I – Confederații și/sau în cadrul 
apelului Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și 
formare II – Federații; 
- membrii/specialiștii entității cu rol de solicitant/partener/grup țintă în cadrul 
prezentului apel nu vor putea reprezenta grup țintă în cadrul apelului 
Consolidarea dialogului social și a parteneriatelor pentru ocupare și formare I – 
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Confederații și/sau în cadrul apelului Consolidarea dialogului social și a 
parteneriatelor pentru ocupare și formare II – Federații, pentru aceleași 
activități/măsuri.” și „N.B Nici o persoană fizică nu va putea face parte din 
grupul țintă al operațiunilor finanțate în cadrul prezentelor apeluri de proiecte 
dacă asociația/fundația/federația din care face parte în calitate de angajat, 
voluntar sau în calitate de membru al structurilor de conducere nu face parte 
din grupul țintă al operațiunii.” 

 

3. Vă rugăm să clarificați care este interpretarea conceptului de ”demarare a 

activităților/colectării de date...”din cadrul capitolului 5.2.2. Totodată, 

este necesar a se clarifica care sunt activitățile concrete prin care se poate 

proba demararea unei activități de furnizare de servicii, astfel încât să 

existe un criteriu obiectiv pe baza căruia sa poată fi probată respectarea 

prevederii din Ghidul specific. 

Răspuns: 
3.a. În cadrul activității 1 se are în vedere realizarea unor studii/cercetări care 
vizează activități viitoare în cadrul proiectului (ex. set de propuneri de măsuri pentru 
întărirea negocierilor colective, contractare de servicii de expertiza pentru partenerii 
sociali în vederea elaborării unor puncte de vedere coerente și eficiente pe marginea 
proiectelor de acte normative și politici publice supuse dezbaterii publice etc.). 
Demararea procesului de colectare de date pentru analizele relevante, conform 
specificului fiecărui partener implicat,  cel târziu în luna a 12 de implementare nu 
presupune ca studiile/cercetările să fie finalizate, ci să fie începute în primul an de 
proiect. De asemenea, precizăm  în vederea rambursării cheltuielilor generate pentru 
implementarea acestei activități, solicitantul are obligația respectării regulilor de 
eligibilitate ale cheltuielilor, inclusiv în domeniul achizițiilor. 
3.b. În cadrul activității 2 se vor furniza membrilor (patronate/întreprinderi/ 
sindicate/lucrători) servicii specifice (ex. servicii de asistență, servicii de consiliere și 
informare, servicii de formare/instruire). Furnizarea tuturor tipurilor de servicii 
asumate prin Cererea de finanțare trebuie să demareze cel târziu în luna a 12-a de 
implementare, aspect ce presupune existenta oricărui document care atestă 
demararea activității. 
3.c. Documentele concrete prin care se poate proba demararea unui serviciu sunt 
specifice serviciului livrat. De ex.: pentru servicii de asistență/ informare/consiliere 
– cererea de servicii de asistență/informare/consiliere, fișa specifică de 
asistentă/informare/consiliere semnată de ambele părți – cel ce a oferit serviciul și 
cel care a primit serviciul; pentru servicii de formare – lista cu persoanele formate, 
certificate etc.) sau orice tip de documente suport care atestă derularea activităților, 
atingerea rezultatelor și a indicatorilor asumați prin cererea de finanțare.  

 

4. Vă rugăm să ne confirmați că în situația unui proiect depus doar de 

solicitant, fără parteneri, punctajul maxim este acordat dacă solicitantul 

detaliază corect și coerent experiența relevantă, activitățile și obiectivele, 

nefiind depunctat pentru depunerea proiectului ca și solicitant unic.  
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Răspuns: Confirmăm că se va acorda punctajul maxim, întrucât în cadrul apelului de 

proiecte, proiectele pot fi depuse individual sau în parteneriat. 

 

5. Vă rugăm să ne confirmați că plata taxelor de membru aferente afilierii la 

organizațiile relevante la nivel european sunt eligibile dacă respectă 

condițiile de eligibilitate, respectiv sunt plătite după 1 ianuarie 2021 și până 

la 31 decembrie 2029. În esență, în condițiile în care o organizație 

patronală/sindicală este membru în cadrul unei organizații din plan european, 

la momentul depunerii cererii de finanțare, cheltuielile aferente acestei 

afilieri, care respectă condițiile anterior menționate și prevăzute în 

Regulamentul (UE) 2021/1060, respectiv sunt efectuate după 1 ianuarie 

2021, sunt eligibile.  

Răspuns: Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 

24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare 

regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție 

justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire 

a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, 

migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin 

financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize specifică la art. 63 că: 

”(1) Eligibilitatea cheltuielilor se stabilește pe baza normelor naționale, cu excepția 

cazului în care există norme specifice stabilite în prezentul regulament sau în 

regulamentele specifice fiecărui fond ori pe baza acestora. (2) Cheltuielile sunt 

eligibile pentru o contribuție din fonduri dacă au fost suportate de un beneficiar sau 

de partenerul privat din cadrul unei operațiuni PPP și plătite în cadrul implementării 

operațiunilor, între data transmiterii programului către Comisie sau data de 1 ianuarie 

2021, oricare dintre aceste date survine prima, și 31 decembrie 2029.” În legislația 

națională, condițiile generale de eligibiliate ale unei cheltuieli, realizate din fonduri 

nerambursabile, sunt prevăzute la art. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 

pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de 

beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin 

Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de 

coeziune și Fondul pentru o tranziție justă. Menționăm că prevederile art. 2 sunt 

cumulative, condiție în care se poate aprecia că cheltuielile cu plata taxelor de 

membru aferente afilierii la organizațiile europene nu sunt eligibile de la data de 

01.01.2021 până la data semnării contractului de finanțare, nefiind necesare 

implementării proiectului. Aceste cheltuieli pot fi eligibile, pe durata de 

implementare a proiectului, dacă se justifică prin cererea de finanțare că acțiunile și 

cheltuielile aferente sunt necesare realizării operațiunii și în conformitate cu 

prevederile contractului de finanțare. 


